
   Spracovanie zadaných hodnôt nameraných pri rádioaktívnej             

   premene 

 

 Úloha: Podľa nameraných hodnôt pri rádioaktívnej premene napíšte rovnicu jadrovej reakcie, určte 

polčas premeny, rozpadovú konštantu a vypočítajte počet rozpadnutých a nerozpadnutých 

jadier v čase 
4

T
. 

 Pomôcky:     Mendelejova periodická sústava prvkov, tabuľky: „Polčasy rozpadu a energia rozpadu“. 

 Teória úlohy: Jadrá I131

53  vysielajú žiarenie  . Začiatočný počet nepremenených jadier uvedeného  

izotopu je 610 . Na základe merania času t a počtu nepremenených jadier boli zistené tieto 

hodnoty: 

 Postup :  1. Napíšte rovnicu jadrovej reakcie. Jadro, ktorého prvku vznikne rozpadom jadra I131

53 ? 

  2. Na základe tabuľky zostrojte graf závislosti nepremenených jadier od času. 

  3. Z grafu určte polčas premeny T, jej hodnotu porovnávajte s tabuľkovou hodnotou. 

  4. Vypočítajte rozpadovú konštantu  

  5. Aký počet nerozpadnutých jadier a aký počet rozpadnutých jadier bude v čase 
4

T
  

  


